

# 两岸汉字文化盛宴周五开启

## 2024 海峡两岸汉字文化系列活动邀您参加



晨报讯(记者 许悦)8月23日上午,“海峡两岸(厦门)民俗文化节”之2024海峡两岸汉字文化系列活动将在海沧金沙书院盛大开幕。一场精彩纷呈的汉字文化之旅即将拉开帷幕,众多亮点值得期待。

活动以“汉字为媒,融通两岸”为主题,由国务院台湾事务办公室交流局、中华全国台湾同胞联谊会、福建省台湾同胞联谊会、厦门海沧台商投资区管委会、厦

门市文学艺术界联合会指导,海沧区文学艺术界联合会、厦门市语言文字工作委员会办公室、厦门日报社、台湾旺旺中时媒体集团、厦门市两岸青年创业联盟主办,海西晨报社、台湾工商时报、台湾卓越电子报承办。

历经16年,海峡两岸汉字文化系列活动传承经典并不断创新,今年将继续举办海峡两岸汉字文化创意大赛、两岸年度汉字评选、两岸年度汉字揭晓笔会等

经典项目,又新增了诸多新颖独特的创新项目,比如汉字文创市集、两岸青少年汉字竞赛、两岸汉服文化交流体验、汉字文化名家讲坛等,为活动增添了丰富多元的色彩和活力,力促两岸在文化领域的交流与合作。

汉服表演尽显婉约、汉字文创市集精彩纷呈、汉字讲坛激情开讲……周五来海沧,您可以看一看以“锦绣华裳 和美与共”为主题的两岸汉服文化表演,逛一逛由厦门市民间文艺家协会非遗艺术家带来的汉字文化创意市集,听一听知名学者孔庆东带来的汉字主题讲座,感受中华传统文化的独特魅力。欢迎广大市民踊跃参与这场汉字文化盛会。

### 相关新闻

#### “百家讲坛”名家诠释“汉字与文化”

晨报讯(记者 许悦)本周五上午,汉字文化名家讲坛将在金沙书院一经堂开讲,北京大学中文系教授、央视“百家讲坛”资深名家孔庆东受邀来到海沧,作主题为“说中国话,做中国人——汉字与文化”的专题讲座。

孔庆东教授以其深厚的学术功底和独特的视角,幽默风趣、深入浅出的讲解风格,深受广大学子和社会各界的喜爱。他对于汉字文化的独特见解和深刻剖析,将为本次汉字文化系列活动增添浓厚的学术氛围

和文化底蕴。他的讲座不仅是一次知识的传递,更是一次心灵的触动,让每一位参与者都能感受到汉字文化的独特魅力与深远影响。现在向广大市民开放50个预约名额,参与讲座将有机会获得孔庆东教授亲笔签名的新书一本,欢迎大家扫码报名参与。

扫码报名听孔庆东教授的讲座。



# 1月—7月厦门重点项目建设提速

晨报讯(记者 叶子申)厦门翔安机场航站区陆侧交通工程西进场路地道封顶,厦门地铁6号线寨阳出入线实现双线贯通,海洋创新产业园(一期)项目、大明千星港项目开工建设……厦门市住建局近日发布消息,1月—7月,我市重点项目建设再提速,不断扩大有效投资,为经济社会高质量发展赋能蓄力。

围绕“4+4+6”现代化产业体系,一批产业项目陆续开工。近日,星巢视界(IOI)数字艺术产业园区项目、海洋创新产业园(一期)项目、大明千星港项目、工程机械桥箱传动系统及零部件扩建工程项目、高新停车产业园等项目相继开工建设。

其中,星巢视界(IOI)数字艺术产业园区项目位于集美区侨英街道滨水路,总投资约5亿元,总用地面积约5.4万平方米,

总建筑面积约3.5万平方米,主要建设以音乐、影视、动漫及游戏为核心的城市主题公园和新消费产业综合体。

海洋创新产业园(一期)项目位于翔安区金海街道,总投资6.5亿元,由7栋通用厂房、8栋GMP车间、1栋研发厂房、1栋宿舍楼组成。项目建成后将成为厦门海洋高新区引进海洋药物与生物制品、海洋高端装备与新材料等相关产业的重要载体。

工程机械桥箱传动系统及零部件扩建工程项目位于集美灌口机械工业园区,总建筑面积33841.30平方米。

我市城乡基础设施项目加速推进。近日,厦门地铁6号线寨阳出入线左线贯通,实现双线贯通,未来将满足同安区人民提速进岛、舒适交通的需求,助力岛内外跨区协同发展。



星巢视界(IOI)数字艺术产业园区项目俯瞰图。

厦门地铁4号线列车正式亮相,厦门北站至翔安机场运行时长少于30分钟。环嶺路二期工程、同安新城官浔溪(环东海域段)综合治理工程、厦门新机场空港综合保税区一期巡逻通道(含卡口和围网)工程开工建设。厦门新机场莲河片区滨海

公园大道工程通过竣工验收。

厦门翔安机场航站区陆侧交通工程西进场路地道近日封顶。作为翔安机场重要的交通枢纽,项目建成通车后,将推动构建“厦漳一小时交通圈”,并拉动沿线旅游、商贸、物流业发展,加快推动岛内外一体化进程。

## 市交通局审批服务窗口 20个审批服务事项 “数据最多采一次”

晨报讯(记者 俞杰)“现在,我们进行业务申报时,无需再填写表单上所有信息项,仅需填入身份证号即可实现相关信息项的数据回填,变‘填数据’为‘核数据’,速度更快,准确率更高。”昨日,在市交通局审批服务窗口办理业务的陈先生高兴地说。

今年以来,市交通局审批服务窗口积极开展系统对接和数据汇聚工作,通过系统自动调用省智能中枢接口数据实现业务表单数据回填、业务表单生成、材料免提交等功能,目前已完成网厅端、掌上端、窗口端的改造,变“逐项填表”为“在线核表”,大幅提升工作效率和群众办事满意度。

“近期,我们顺利完成首批20个审批服务事项的‘数据最多采一次’。这是指通过优化完善事项、数据和业务流程,以后数据共享代替前端数据采集,避免企业、群众重复填报数据。”市交通局运输中心相关负责人介绍。

据介绍,应用“数据最多采一次”自动回填技术后,涉及个人、企业的关键数据统一只采集一次,并实现审批数据实时全量汇聚至市汇聚共享平台,缩短事项录入时间。此举在提高工作效率的同时,还大大减轻了企业和群众办事过程中的数据填报负担。

# 5500套保障性商品房26日起预选房

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市住建局获悉,厦门市2024年第三批保障性商品房(社会批次)预选房工作将于8月26日至9月2日举行。

本批次房源共5500套,分别为海沧区马銮湾保障房地铁社区一期现房235套(二房型228套、三房型7套)、马銮湾保障房地铁社区二期现房1615套(二房型750套、三房型865套)、

新阳居住区三期期房2150套(均为三房型),同安区祥平保障房地铁社区一期现房1500套(二房型162套、三房型1338套)。房源面积方面,二房型建筑面积约60平方米、三房型建筑面积约70平方米。

本批次房源除海沧区新阳居住区三期保障性商品房为现房外,其余均为现房,安排于8月24日至25日开放部分现房房源

现场看房,申请家庭凭《预选房通知书》自行前往现场看房。海沧区新阳居住区三期房源为现房,不安排现场看房。该项目房源清单及户型图详见《预选房手册》。市住建局官网上也有各项目总平面图及户型图,申请家庭可自行下载。

8月14日上午,市住房保障中心已组织对1448户办理本批次有效意向登记的家庭进

行公开摇号,有效意向登记家庭全部纳入受理范围,产生的申请人顺序号将作为选房顺序的依据。

市住建局提醒,同一申请家庭仅限两人入场看房。申请家庭未实地看房的,视同对本批次房源的实物现状的确认,责任自负。有关预选房配售相关事项可致电保障房咨询热线:968383。